
Úkolem je vypo£ítat plochu S a sou°adnice t¥ºi²t¥ xT a yT °ezu turbínové
lopatky. K dispozici je trojice soubor·. Soubor pro�le.txt obsahuje sou°ad-
nice bod· ur£ujících pro�l lopatky. Soubor nodes.txt obsahuje seznam v²ech
vrchol· sít¥. První sloupec p°edstavuje x-sou°adnici vrcholu a druhý sloupec y-
sou°adnici vrcholu. Soubor triangles.txt obsahuje seznam v²ech trojúhelník·
sít¥. Na kaºdém °ádku je trojúhelník ur£en trojicí svých vrchol·. Tato trojice
odkazuje na seznam v souboru nodes.txt.

Obr. 1: Tvar turbínové lopatky ve 3D

Obr. 2: �ez turbínové lopatky cca uprost°ed délky
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Obr. 3: Sí´ lopatky

Soubor pro�le.txt na£t¥te do pole struktur Point(:) s poloºkami Point(:).x
a Point(:).y. Zjist¥te po£et pro�lových bod·.

Soubor nodes.txt na£t¥te do pole struktur Node(:) s poloºkami Node(:).x
a Node(:).y. Zjist¥te po£et t¥chto vrchol·.

Soubor triangles.txt na£t¥te do pole struktur Triangle(:) do poloºky Tri-
angle(:).nodes, kde nodes je vektor obsahující v²echny vrcholy trojúhelník·.
Zjist¥te po£et troj·helník· sít¥. Napo£ítejte plochy v²ech trojúhelník· pomocí
vlastní funkce v souboru area3.m a uloºte je to poloºky Triangle(:).area.
Napo£ítejte t¥ºist¥ v²ech trojúhelník· pomocí vlastní funkce v souboru cent-
roid3.m a uloºte je to poloºky (vektor) Triangle(:).c.

Obsah trojúhelníku se ze sou°adnic jeho vrchol· spo£ítá následovn¥

S4 =
1

2
[(x1 − x2) (y1 + y2) + (x2 − x3) (y2 + y3) + (x3 − x1) (y3 + y1)] (1)

Pro sou°adnice t¥ºi²t¥ trojúhelníku platí

xT4 =
1

3
(x1 + x2 + x3) (2)

yT4 =
1

3
(y1 + y2 + y3) (3)

Výpo£et plochy lopatky

S =

N4∑
i=1

S4i (4)

Výpo£et t¥ºi²t¥ lopatky

xT =
Sx

S
(5)

yT =
Sy

S
(6)
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Pro statické momenty platí

Sx =

N4∑
i=1

S4i xT4i (7)

Sy =

N4∑
i=1

S4i yT4i (8)

Vykreslete obrázek s pro�lovými body lopatky, sítí (pouºijte funkci triplot)
a t¥ºi²t¥m. Do titulku obrázku zapi²te výsledky.

Obr. 4: P°íklad výsledku
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